

太原市万柏林区外国语小学

教师争当志愿者 抗疫一线践初心

科学导报讯 近日,疫情来袭,繁华的城市变得异常寂静,寒冬的街道变得更加冷清。正值防疫的关键时期,这样一群人,依然默默付出奋战在防疫一线,恪尽职守,用实际行动温暖着大家,他们,就是太原市万柏林区外国语小学的志愿者们。

疫情就是命令,防控就是责任。11月26日,上了一周网课又兼任疫情防控的志愿者们,可以用疲惫不堪来描述。但在疫情防控取得成效的关键时期,志愿者们一接到学校的通知便积极响应,早上7点钟,天刚刚亮,就投身疫情防控一线,他,她,他们,从校长到教师,每个人都积极下沉到万柏林街道,配合街道社区,向当地提供疫情防控志愿服务,扎实有效推动

疫情防控工作有力有序开展,守护人民群众健康。

不到7:30,路上几乎没有行人与车辆,校长郝润英和郭志梅老师载着万柏林教育局爱心物资赶到了学校,与隶属万柏林街办的兄弟学校兴华西街小学校校长宋俊刚、童乐双语小学校校长申小平对接,把物资送到了他们手中,又和外国语小学每个组长电话联系,按照各个社区不同的人员与工种,把物资分装在袋子里,一个小区一个小区,把物资送到了志愿者们手上。

秦杰、黄玉华、霍鹏飞、高文晋、郭晓辉、郭菲菲、梁霞7位老师来自新建社区。他们都是学校教学上的主力军。他们主动对接社区,承担起录入信息的工作。

危难方显本色,面对疫情,他们变身全能“战士”,在不同角色中不断切换角色。

李利华、杨芳、张茜、李霞、牛艳聪隶属于和平苑社区,同样克服重重困难,在疫情防控一线积极开展工作,帮助社区进行交通疏导、检查登记、物资分发等工作,忙碌的身影来回奔波,是这个秋天最美的身影。

董锦艳、黄咏梅、黄小红、姜士敏、王慧琴、顾鸥来自兴汾苑社区,他们不顾小区有阳性病例的风险,依然每天下沉到小区、集结在一线,全力以赴做好疫情防控工作。

孟丽贞、常桔红、杨映、苏金青、陈晓青、李娜几位老师属于彭村社区,有的老师年近50岁,还有老师孩子刚刚五个

月,但就是这样一群人,在完成本职工作的同时,每天坚守疫情志愿者岗位,成为小区一道最美的风景线。

韩冰,安广社区的一名志愿者,连续几天冲在疫情防控第一线。梁丽、张志明、褚瑛莉、和磊等老师,居住在别的区域,不能到学校片区服务,但他们用自己的行动诠释着最美志愿者的意义。

学校每个人都在用自己的方式为疫情防控疫情做自己能做的事情,线上教学、心理辅导、统计学生居家情况、核酸检测等。每个人都在身体力行地为防疫工作贡献着自己的一份力量。大家点滴实际行动,皆显“奉献,友爱,互助,进步”这一志愿服务精神的真谛!

(通讯员 李娅)

太原市迎泽区三晋幼儿园

用师者真情践行初心使命

科学导报讯 近日,太原市迎泽区三晋幼儿园全体党员教师、积极分子和青年志愿者闻令而动、冲锋在前,积极响应太原市发出的创建“无疫社区”15条公约,向属地社区下沉,真正做到了“工作为单位、服务在小区、奉献双岗位”,用师者真情践行初心使命,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献着志愿力量。

三晋幼儿园的党员志愿者,纷纷在各自的社区化身“天使白”“志愿红”。她们有的全副武装,承担着核酸采集信息录入工作,连续几天坚守在核酸检测点;她们有的分片包干,在各小区举着扩音喇叭,引导居民适时下楼有序进行核酸检测,长时间穿梭于寒风中;她们有的维持秩序、有的核对信息,甚至有的入户上门,冒着各种未知的风险,为特殊人群提供贴心服务……

她们是光是暖,她们亦师亦士。三晋幼儿园全体党员教师和青年志愿者在党旗的引领下共抗疫情,彰显师者担当,践行志愿精神,用实际行动构筑起一道道坚实的抗“疫”屏障。相信不久的将来,疫情终会消散,孩子们定能早日重返快乐的校园!

(通讯员 李茜星)

太原市杏花岭区锦绣苑小学

冲在抗疫最前线 筑起坚实防控墙

科学导报讯 面对反复延宕的新冠疫情,太原市民同心战“疫”。从奋战在一线的医务人员、社区工作者,到继续民生保障的货车司机、快递小哥、教师,每一位各行各业的普通大众,再到自觉佩戴口罩、主动检测核酸,一举一动,都成为织密疫情防控网的一针一线。疫情已经历经三年,太原当前的疫情是三年来最重、最不容易的一次,疫情防控严峻而复杂,稍有疏虞,稍有动摇,就会错失疫情防控先机,极大增加后期的防控难度,放大疫情对经济发展的影响。

抗击疫情没有局外人,防控工作没有旁观者。太原市杏花岭区锦绣苑小学党支部带领全体党员积极响应号召,奔赴抗疫一线。在党员的先锋模范作用和引领作用下,广大教师也纷纷下沉社区积极投身核酸检测和各种志愿服务与社区的工作人员共同抗疫。教师志愿者有的帮助社区维持居民核酸检测的秩序;有的身穿“大白”的衣服主动承担核酸检测录入信息的工作;还有的在前期培训上岗的基础上直接当上核酸检测的“大白”。他们是疫情期间网课的“主播”,他们是抗疫路上的“白衣战士”;他们是祖国哪里需要就到哪里的党员;他们是停课不停学一个个普通的人民教师;他们拿得起课本,同样也能举得起抗疫这把大旗。

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来。疫情防控离不开政府部门、社会各界共同努力,也需要每个人的支持和参与。遵守防疫的基本准则,做好自己健康的第一责任人,既是对自己的生命健康负责,也是对防疫大局的有力支持。凝聚起抗击疫情的强大合力,贡献出自己的点滴之力。大家坚定信心、众志成城,终将取得抗击疫情的胜利。

(通讯员 郑湘 韩海霞)

太原市万柏林区凤凰双语教育集团

教师在“疫”线贡献园丁力量



科学导报讯 自11月21日起,太原市万柏林区凤凰双语教育集团组织教师积极参加抗疫行动,第一时间对接媒体社区、滨河社区、滨汾苑社区,上下同心协力,共同抗“疫”。

面对突发情况,晋悦首府安和苑新悦社区两度紧缺志愿者,该校立即响应号召,第一时间紧急调配杨海金、李琴梅、张瑞老师支援一线。教师们主动作为、冲锋陷阵,一起坚守在疫情防控最前沿,用责任与担当筑起了一道坚实的防线。

校长李剑娜主动承担疫情防控任务,带头冲锋在前,亮身份、做表率。李艳老师精心策划,迅速对全校教职工居住地管控情况进行摸底,积极与三个社区对接,沟通了解社区目前的情况和存在的问题,带领志愿者队伍冲在疫情防控第一线。

每天早晨7点,志愿者们全体准时到

岗。核酸检测工作开始后,他们协助社区工作人员和医护人员参与居民信息核查、咨询引导、应急处理等各项工作。为了保证信息的准确,在寒风中,负责采集信息的老师反复核对居民的信息,双手早已冻得通红。有的老师深入高风险单元逐户登记、排查、核酸,他们早把个人安危放下,投身“战斗”。

丁鉴老师和史青泽老师深入居民楼内部,挨家挨户,甚至隔着铁皮缝隙都要努力做好信息采集和核酸扫码工作。校医李婷老师将女儿临时让邻居照看,她选择舍小家为大家,穿着防护服,测温、扫码,滨体社区的核酸点位上,她忙碌的身影从未停歇。党员许海花老师用无声的行动传递着温暖和爱心的力量。赵芳老师冒着风险挨家挨户进行核酸检测,因长时间的工作在下楼梯时不小心把脚扭伤,但秉着“不放过一

人,不漏掉一人”原则仍然忍痛继续参与到疫情工作中。温晓华老师、张敏老师、翟建芳老师主动加入所居住的街道社区志愿服务队伍。还有武强老师、孙丽俊老师、刘妍老师、罗蓉老师、赵晓倩老师、牛婷老师、卢鑫老师、李亚妮老师、姚桦老师、冯雅琴老师、孙丽芬老师、李香静老师、芦欢老师、李娜老师……他们无私奉献,凝聚起众志成城战“疫”力量。拿起粉笔,他们是传道授业的园丁;穿上防护服,他们是同心抗疫的志愿者。

在这场没有硝烟的战“疫”中,该教育集团教师以“逆行者”的姿态冲锋在疫情防控一线,以率先垂范践行着师者初心,以使命与担当诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,以责任与坚守为我们的家园牢牢筑起了抗击疫情的堡垒!

(通讯员 赵雨欣)

太原市杏花岭小学教育集团

教师志愿者奋战抗疫一线

己能为抗击疫情贡献一份微薄的力量。

每天早晨6时50分,志愿者们全体准时到岗,服从社区的各项工作安排,协助社区工作人员参与居民信息核查、咨询引导、应急处理等各项工作,保障了社区3283位居民及时安全有效的核酸采集工作。

纵然不是专业的医护人员,但因为责任在肩,老师们绝不敢有一丝放松。负责信息采集的教师,一张一张扫描居民的身份证,没带身份证的,一个一个对照户口本输入数字。为了保证信息准确,反复核对居民的信息、年龄等,眼睛酸得直流泪也不能擦一下。

维持秩序的志愿者老师有条不紊地维持好检测人员的秩序,如果遇到老弱病残

孕等需要特殊关照的居民,她们都会及时安排。面对害怕做核酸的小朋友,也会和颜悦色地耐心鼓励。居民们都能够保持适当的距离并且耐心地排队等待,有的居民做完核酸之后还会真诚地说一声:“谢谢,辛苦了”。

截至目前,杏花岭小学教育集团教师志愿者累计协助完成核酸采样任务9000余人次,累计服务时长70多小时。从三尺讲台到抗“疫”前线,他们化身“白衣战士”,对工作全心投入,对挑战迎难而上,用自己的实际行动诠释着“初心常在,不负韶华,疫情当前,责无旁贷”的教育精神。

(通讯员 胡琼华 董肖羽 张成娜 张丽)

晋中市榆次区安宁小学

党员教师争做抗疫“排头兵”

科学导报讯 近日,面对突如其来的迅猛疫情,晋中市榆次区安宁小学党员干部教师积极响应上级领导号召,带头开展无疫村(社)创建工作,带头落实“一测三查一扫”防控要求,带头结合“双报到双服务双报告”,就地转化为志愿者,积极投身到坚决打赢疫情防控阻击战的具体实践中。

疫情当前,责任在肩。党员教师积极响应政府号召,坚守自己的教学岗位,再次进入“主播”角色,居家进行线上教学工作;备课、上课,对学生及其家长进行心理健康辅导工作……尽职尽责,踏踏实实,确保停课不停教、停课不停学。学校校级领导中层干部和无线上课党员教师积极参与校园值班值守,每天按时按点全天候排查一切安全隐患问题,并督促保安严把校门关,督促保洁等相关人员进行卫生清扫和消毒消杀工作。

党员教师积极开展“双报到双服务双报告”工作,抽时间投入到所报到社区疫情防控工作中,积极参加社区组织的各类志愿服务活动,没有一个人畏惧退缩,没有一个人中途掉队。有的维护现场秩序;有的为核酸检测的居民进行登记;有的为检测队伍引导疏通;有的进行疫情防控知识宣传普及……

(黄晶)

太原市杏花岭区胜利桥东小学

“疫”线践初心 师者勇为先

科学导报讯 面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,11月19日,为协助医护人员做好疫情防控,太原市杏花岭区胜利桥东小学教师在校领导的组织带领下,积极响应上级号召,加入抗击疫情志愿者队伍。从校园到“战场”,不同的重担,扎根在基层的教师同样干得游刃有余。在上级领导的统筹安排下,校领导带头,教师志愿者和医护人员并肩作战,共防疫情。疫情当前,团结一心,该校的教师志愿者们认真对接小区居民进行转运,耐心叮嘱大家做好防护,及时消毒、非必要不出门。对进出人员做好信息登记、体温测量,每一项工作都用心完成。

“每天早出晚归,一天下来嗓子哑了,腿也麻了,但想到所有为了防疫在一线工作的人员的辛苦这又算什么,为了群众的健康和安全,为了城市,这是作为教师担负的责任和使命。”志愿者老师们表示,只要人人贡献一点力量,一定能打赢这场疫情防控阻击战!

(通讯员 成娜娜)

太原市万柏林区众纺路小学

奏出“逆行者”最美旋律

科学导报讯 在这场抗击疫情的战斗中,不仅有白衣天使冲在前线,教育工作者也展现出非凡的责任与担当。三尺讲台,教书育人,他们是可亲可敬的人民教师;疫情来袭,身先士卒,他们是义无反顾的守护者。

近日,太原市万柏林区众纺路小学校长强志作为万柏林区教育系统小井峪街道志愿服务分队的负责人始终带头站在最前列,冲在第一线,全身心投入疫情防控工作。他带领老师们组成志愿者服务队,亲自前往高风险区,参与每一次核酸检测与密接转运工作,坚守在抗疫的第一道防线,时常忙到深夜。

奋战在一线的人民教师用智慧、心血、责任和担当奏出了“逆行者”的最美旋律。正是因为他们不辞艰辛的默默付出,大家才能坦然向前方,面对疫情。师者大爱,善者仁心,他们用自己的付出,守护一群人幸福,守望一座城健康,最美教师志愿者,在奉献中飞翔!

(黄晶 贾婷茹)

太原市万柏林区第二实验小学

教师志愿者线上线下化身“守护者”

科学导报讯 近期,太原疫情突起,形势严峻。11月16日,全市中小学再次重启网络授课模式!关键时期,万柏林区教育局组织教育系统教师在完成网络教学的同时下沉社区,积极支援社区做好核酸检测工作,为打赢新一轮疫情阻击战作出教育人的贡献。太原市万柏林区第二实验小学积极响应区教育局号召,由校长李艳红同志亲自组织,召开疫情防控领导小组钉钉视频会议专题研究,克服教师封控或居住外区人员不足等困难,于11月20日成立疫情防控志愿者“百人团”,连夜协调安排80名教师志愿者,于11月21日清晨,奔赴和平街街道玉园北、新建西、北二条、百合、重院、西巷六个社区疫情防控一线开展工作。

他们服从安排,不惧风险、勇挑重担,处处彰显教师的责任和担当。连日来,他们深入社区,在没有硝烟的战役一线,克服困难、不分昼夜、坚持工作,受到街办、社区领导表扬和社区居民的高度评价。

穿上防护服他们是最美的志愿者,坐在电脑前他们是最靓的主播。虽然在疫情期间,孩子们不能到校上课,但是对于网课,老师们也丝毫没有懈怠。备课、教研、做课件、直播、批改作业、改错……一个都不能少。因为这看似简单的网课却也关系到了千千万万个渴望知识的孩子和数不胜数的家庭,为师者身上责任重大。结束一上午的志愿者服务,再批改作业,准备第二天的网课,很多老师常常工作到深夜……

“志愿红”“天使白”,这些最可爱的教师在疫情面前敢为人先、义无反顾,用责任和担当诠释了万柏林区教育人的“师者”风采。

(通讯员 马俊丽 王文成 王巷勇)